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Törvényen kívül.
Az exlex-ről mindenkinek tud­

nia lehet, hogy az magyarul — 
törvényenkivüli állapotot jelent.

Azzal is mindenki bizonyára 
tisztában van, hogy az az álla­
pot, amely nem törvényes ala­
pon épül fel, vagy a törvényre 
való tekintet nélkül következik 
be, sem nem jó, sem nem helyes, 
sem nem egészséges állapot.

Rendezett jogállamban termé­
szetesen nem volna szabad elő­
fordulnia annak az esetnek, hogy 
például valamely törvényható­
ság — törvényen kívül való ál­
lapotba helyezkedjék.

I.

Kolozsvár város törvényható­
ságának élete 1912 január el­
seje óta valójában azt az árká­
djai állapotot mutatja, amikor 
és amelyben az arra rendelt szerv 
kormányoz anélkül, hogy a tör­
vényes segédeszközei meg vol­
nának hozzá.

Ez más szóval azt jelenti, hogy 
Kolozsvár város tanácsa beszed 
közjövedelmeket, a melyek az 
arra rendelt törvényes forum ál­
tal nincsenek megállapítva és fe­
dez a közpónztárból olyan szük­
ségleteket, a melyek felett az il­
letékes törvényes forum nem ha­
tározott.

Igaz ugyan, hogy a törvény- 
hatóság a tanácsnak adott vala­
mely időleges felhatalmazást ar­
ra, hogy a rendes közszükségle­
teket a megelőző évi költségve­
tés keretében elláthassa, ezzel 
azonban a törvényhatóság egy­
általán nem kívánt egy törvé­
nyen kívüli állapotot állandósí­
tani, célja csak az volt és csak 
az lehetett, hogy a kötelességét 
mulasztó tanácsra nézve — ke­

gyelemből — lehetővé tegye a 
kormányzást.

E helyen sietünk kijelenteni, 
hogy a törvényhatósági bizott­
ság, mikor ezt az ideiglenes fel­
hatalmazást a tanácsnak meg 
adta — a mint mondani szok­
ták — csak úgy szőrmentén bánt 
el azzal a különben súlyos mu­
lasztással, melyet a tanács az­
zal követett el, hogy a jelen évi 
költségvetést sem idejében és kö- 
telességszerüleg, sem pedig már 
az attól fogva lejárt két hónap 
alatt sem készítette el.

II.

Már akkor, mikor a december 
végi közgyűlésen a tanács az 
ideiglenes felhatalmazás meg­
adását kérte, a törvényhatósági 
bizottságnak kötelessége lett 
volna követelni a tanácstól an­
nak elfogadható igazolását, hogy 
a költségvetést miért nem készít­
tette el a törvény által megsza­
bott időben és miért nem tett ele­
get a törvény azon rendelkezésé­
nek, hogy a törvényhatósági bi­
zottsággal még az év letelte 
előtt letárgyaltassa ?

Már akkor kellett volna a tör­
vényhatóságnak szigorú és eré­
lyes kritikát gyakorolni a tanács­
nak vitathatlanul súlyos mulasz­
tása és kötelességszegése felett, 
s nem pedig csak úgy keztyüs 
kézzel és szinte örömmel és meg­
nyugvással intézni el a kérdést, a 
mely pedig nagyon is kihívja a 
súlyos és elitélő kritikát.

A törvényhatósági bizottság­
nak ez az érthetetlenül kíméletes 
és bántóan nagylelkű magatar­
tása meg is szülte az előrelátható 
szomorú eredményt.

III.
Pár nap még, s belépünk az 

esztendő harmadik hónapjába és 
Kolozsvár városa még mindig 
ex-lexben van.

Abban van főképen azért, mert 
a törvényhatósági bizottság a 
maga indolens nagylelkűségével 
egyenesen felbátorította a taná­
csot a törvényen kívül való álla­
pot állandósítására, vagy — ha 
jobban tetszik — annak tartós 
életűvé való megformálására.

A tanács látva azt, hogy a 
törvényhatóság olyan könnyen 
veszi a dolgát, hát ö maga sem 
lát okot a kötelességszerü teen­
dők pontos végzésére.

Ennek a következménye az, 
hogy Kolozsvár városának az 
esztendő harmadik hónapjában 
sincs elfogadott és kormányha- 
tóságilag jóváhagyott költség- 
vetése, nemcsak, de még csak 
tárgyalható költségvetési terve­
zete sincs és hogy ilyen mikor 
lesz, arra ma még semmi adat, 
vagy tájékoztató előjel nem lé­
tezik.

Azt tán felesleges is magya- 
rázgatni, hogy ez az állapot nem 
csak azért rósz és veszedelmes, 
mert törvényen kívüli, hanem 
azért, mert egyébként is káros 
és egészségtelen.

Káros azért, mert a megelőző 
költségvetési tervezet alapján 
beszedhetnek küzjüvedelmeket, 
a melyek a jelen évre esetleg nem 
állapíttatnak meg és illetve nem 
irányoztatnak elő, a mi a pénz­
ügyi mérleget egészen felborít­
hatja; másfelől pedig fedezhetnek 
szükségleteket, a melyekre pedig 
a törvényhatóság ebben az évben 
fedezetet nem irányoz elő. Ebből

az következik, hogy a jelen évi 
szükséglet egy némely tétele nem 
lesz kielégíthető csak azért, mert 
a fedezeti alap a múlt évi költ­
ségvetési terv szerint használ­
tatott el.

IV.

Eltekintve tehát attól, hogy 
mi mindenféle veszedelmes kom­
plikáció származhatik a törvé­
nyen kívüli állapotból, nem kel­
lene a törvényhatóságnak eltűr­
nie, hogy a tanács minden elfo­
gadható ok nélkül kövessen el 
ilyen súlyos kötelességmulasz­
tást s idézzen fel e mulasztással 
olyan állapotokat, a miből a vá­
ros közönségére csak kár és kel­
lemetlenség származhatik.

Ha a törvényhatóság — alka­
lomadtán és elég sűrű időközök­
ben — minden teltételt megad 
ahhoz, hogy a városi tisztikar 
anyagi helyzete megjavittassék, 
ezzel az igazán nagylelkű kész- 
széggel szemben annyit minden­
esetre megkövetelhet tőlük, hogy 
legalább a kötelesség pontos tel­
jesítésében ők maguk is viszonoz­
zák a velük szemben minden ol­
dalról megnyilatkozó rokonszen- 
vet és nagylelkűséget.

A kötelességmulasztás szen­
tesítése vagy csak elnézése, még 
sehol sem szült jó eredményeket, 
s a törvényhatóság is csak kö­
telességet teljesít, ha a város ta­
nácsát valamely formában rá­
szorítja a maga kötelességének 
pontos teljesítésére, s in konkrete: 
bekivánja tőlük a jelen évi költ­
ségvetési tervezetnek mielőbbi 
tárgyalásra való elkészítését.

DOBÓ ALBERT S£ elsőrendű óra-, ékszer-, 
ezüstáru és látszer-raktára

Kolozsvár, Mátyás király-tér 15. (volt Husznik János-féle üzlet)
Telefon «ám 842 Figyelmes, olcsó és szolid kiszolgálás I Telefon szám 842
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Valódi perzsa-szőnyeg 
nagyraktárf

Minden hónap közepén friss áru 
állandóan érkezik. — Szolid és 
határozott árak mellett lesznek 
kiszolgálva. — Javítás, porolás és 
megóvó intézet — Pontosan és 
lelkiismeretesen lesznek elkészítve.

Becses pártfogásáért esedezem :

Vitáli Hadjimán
Wesselényi Miklós-u. 7. S2.

Bent az udvarban 1 -ső ajtó.

Teesi József
tyúkszem és benőtt köröm 
műtőterme Kolozsvár,

Mátyás király-tér 26. sz
Telefonszám 715

BAJOK
a

Kereskedelmi Akadémiái.
. ,'dő óta a helyi napilapok 
hasábjain süríi időközökben jelen­
nek meg cikkelyek a kolozsvári Ke­
reskedelmi Akadémiáról.

Egyik részről azt állítják, hogy a 
mióta Kiss Sándor, a volt igazgató 
kitette a lábát, azóta ott minden fel­
fordult.

Másik részről azt vitatják, hogy 
baj igazában akkor volt, amikor mé" 
Kiss Sándor trónolt az igazgatói 
székben, s hogy az utódjának most 
egyelőre alig jut egyébre ideje, mint 
az evek hosszú során felgyűlt szc- 
metet tisztogatni. Egyben szó esik a 
regi szellemnek, amely sokak szerint 

I a ™arad,ság melegágya volt, átfor­
málásáról es uj tartalommal való ellá­
tásáról.

Harmadik részen meg arról be­
szelnek, hogy ennél az intézetnél 
regen is bajok voltak és úgy indult 
meg az új igazgatói rend, hogy lö­
vőre még több baj lesz.

Egyik azt mondja: Kiss Sándor 
elhanyagolta a nevelést, a tanítást s 
fogondjat az anyagi dolgok vették 
\eltt.v igen) be. Alatta virágzott imyan 
az intézet anyagiakban, de szűköl­
ködött a tanítás és nevelés eredmé­
nyeiben.

A másik arról vitázik, hogy most 
meg az anyagi dolgok és a szelle-

T ÁR C A.
„Csak férfiaknak.“

B Párhuzamos előadás.
Uraim 1

Az „Apák iskolája" alkalmi egye- 
sülés. megbízásából nekem jutott a 
megtisztelő Jeladat, hogy önök előtt 
az apaság kérdésének egy nehány 
részletét megvilágítsam.

Sietek kijelenteni, hogy előadásom 
egészében és részleteiben nem „csak 
férfiaknak“, hanem nőknek is szól, 
sőt tán több okkal éppen a nőknek 
lehet szükségük megismerni az apa­
ság kérdésével szoros kapcsolatban 
álló igazságokat és életelveket.

Minden olyan férfi, aki a másik- 
nemből választ ki magának szövetsé­
ges társat arra, hogy vele együtte­
sen küzdje meg az „élet harcát" 
teljesen tisztában lehet s jó része 
van is, azokkal a rejtelmeknek tet- 
sző, de valójában világos és meg­
él thető feladatokkal, melyek ebben 
a nagy harcban reá, mint apára 
hárulnak.

Mikor válik a férfi apává, olyan 
kérdés, melyre merőben felesleges a

felelet adas és fiogy miképen válik 
azza s mikor szűnik meg az lenni, 
ezt sem kell magyarázni. Ez az oka 
an na i, hogy az orvosok miért nem 
tartják szükségesnek kioktatni a fér­
fiakat az apaság különben hasznos 
es szükséges tudnivalóiról.

Mar most önök joggal kérdezhe­
tik: hogy ha a férfiak részére szük- 
stgtelen az „apák iskolája" hát ak­
kor en tulajdonképen mit vesztege- 
em a szót, amikor semmi mondani 

valóm nincs ?
Bocsánatot kérek, de egy nénink,

mondanivalója még is akadhat annat
aki az apasag kérdését akarja 1 
gjengebbek előtt megvilágítani.

Mi férfiak általában úgy véljük
ekinthetapaSá8 Mrdése ekiöntöttnek 

tekinthető mar az első gyermek menszületésével s hogy amikor™ y 
Syogo gyermekajk először kiejti az 
j-apa“ szót, hát ezzel ő maga meg
szetrSf 82 r,Pfág egész termé- 
szetrajzat es lélektanát és me- is

nS1a!’,aZ minden titkosnak, vagy 
érthetetlennek hitt részletkérdést
>S ,apák mál' ebben felvilágo- 

sitya leven a szerepükről, maguk sem 
tartanak szükségesnek amolyan ma­
gasabb iskolai — pót tan folyamokatrLr!y‘m " ^sí,e £

miek is egyaránt hanyatlásnak in 
dúltak.

Kétségtelen tény az, hogy mind­
ezen és ehez hasonló vitatkozások 
es a vitázók érvekben és bizonyíté­
kokban való fogyatkozása különböző 
velemenyeket alakíthat ki a nagykö­
zönségnél. Azt sem lehet tagadni, 
hogy az ilyen eldöntetlen viták s 
leginkább szóharcok magának az 
intézetnek használnak legkevesebbet.

Minthogy pedig közérdekű dolo- 
az, hogy Kolozsvárnak e nagyon is 
jnlentős és országosan ismert'tanin­
tézeté a maga jó hírében ne csak 
csak megtartassák, hanem lehetőleg 
oltalmaztassék is, a-inak a testület­
nek, amely a legközvetlenebb felet­
tes hatósága, vagyis a feliigyclúbi- 
zotlsagnak volna kötelessége arról 
gondoskodni, hogy az intézetben az 
állítólag megbomlott egyensúly imv 
az igazgatási, mint a nevelési rend­
szerben helyreállittassék.

lessék apróra megvizsgálni min­
den gyanús vagy épen beteges tü­
netet. Ami talán rósz és egészség­
telen dolog volt a múltban azt ki­
irtani s ami rosznak és egészségte­
lennek indult a jelenben, azt gyöke­
re en megjavítani. De azt egyátalán 
nem szabad tűrnie, hogy olyan álla pólók uralkodjanak =bb=„ « ikJll 
Pan amely anyagul szolgálhat a 
minduntalan való pro és kontra vi­
tatkozásoknak.

Ha a felügyelőbizottság lelkiisme- 
retesen fogja fe, a magi hivSt 
es kötelességeit, akkor a kívülről 
belebeszelő emberek jó vagy rossz- 
akaratú vitatkozásai köréből nagyon

Cltmmim berendezelt, kizárólag

Csemege-üzlet
Kolozsvár, Deák Ferenc utca 17. g2.

iulajd°nöS •• Zk. József,

Pedig: méltoztassanak elhinni, a
töhhgf-nrm CgésZen ig-v á,L A leg-
él hoLv ‘ hgyamS abb3n a hitben 
el, hogy ha o ismeri a házastársi
kötelességeket es azokat teljesiti is

Itt van uraim a tévedés, amelyre 
onok maguktól is rájöhetnek.

,pASr most áttérhetünk azokra a rész­
elni' e’r ^melyeknek fejtegetése az 
áltál válik legkönynyebben megért-
tatmiVk’ hf -egymás niellett felvonul- 
tatunk néhány olyan életeivel, amely-
lódik.'lZ apaSBg kérdése megrajzo­

lóé egy kis szemelvény:
Mikor a férj apává lett, igyekez­

zek egyben férfiúnak is megmaradni 
a talpan’ inert könnyen megeshetik 
hogy az asszony válik úrrá, ő meg 
alul marad, ami - egyebektől eltel 
, mtve - természetieden állapot, ami 
kerülendő.

Másnak a feleségét ne kívánd ma­
gadnak mert abból esetleg súlyos 
kavarodások támadhatnak az — apa­
ság körül. ‘

A05',678.

könnyen kiemelheti az intézetet a 
melynek hire és hitele felett mém's 
csak ennek a bizottságnak kellene 
elsősorban őrködnie, s nem nézni 
összedugott kezekkel, hogy a kritika 
fegyvereivel nap-nap után újabb se­
beket ejtsenek az intézet testén.

Mit végeztek ?
A kamara beszámolója.
A kolozsvári Ügyvédi Kamara 

szombaton délután tartott rendes évi 
közgyűlésének legjelentősebb tárgyát 
a kamara évi jelentése képezte 

Alkalmunk volt betekinteni a je­
lentésbe, s megállapíthatjuk, hogy 
meglepett nemcsak annak szokató 
;;;:,hnafy terjedelme, s minden fel­
ölelhető és az ügyvédeket érintő kér­
dések egesz halmazának irodalom- 
szerű es bo tárgyalása, hanem az a 
páratlanul nagy gondosság és dolog-
zásáhrteS’ niely a Íelentés kidolgo­
zásában megnyilatkozik
fÍZ.amű feltétlenül irodalmi becs- 
esel bíró jogi munka, amely maga­
san felülemelkedik a szokásos jelen-

te^s^rSáróa^T^erS
irodaim, téren is kifejtett és méltü 
nyolt munkásságáról országszerte

véd tollából került ki a jelentés a 
mety nemese hogy minden mozza 
natiol tájékoztatja az olvasót, ami ,

Az apák különös gondot fordítsa­
nak fejük homlok-szerkezetének ép­
ségben tartására, mert úgy eshetik, 
hogy a hüséges(?) hitves — boldog 
ölelgetések között - szarvakat nö­
veszt a megernyedt csont szerkeze­
ten, amelyekre esetleg még a — gyer­
mekek is felkapaszkodhatnak. (Csinos 
családi kép-)

A gondos és előrelátó apák, mi­
előtt az anyák kalap és pipere szám­
ait kifizetik, győződjenek meg arról, 
10gy '■ jól laktak-é a gyerekek ? (Inkább 
Jeszenszky búsuljon, mint a gyerek.)

*
Az apák gondoskodjanak arról, 

h°g> az anyák iskolájában kiokta­
tott feleségeik, odahaza hasznát is 
vehessék a tudományuknak. (Hogy 
Blasek Emilia dr.-né ok nélkül pre­
legáljon.)

Dr. Barnabás.

í Állandóan raktáron tart: Naponként érkező uradalmikülföldi asztali és dessert v m^yar ésTílLásvAnyvizcl^t.^bcí-TJ 
cukorkákat. Kassai és prágai fűU-sonkát "sJ Kiválú finom dassert-
1 elvagottakat. Szalámit Szalonnát Különfái Jz es gyulai különlegességeket
»«ésteasüLsÄ3:5ÄSt! Kis és angol rumot és teasü er«taySÍ befőtteket, ?CÍ

~^ borecetet. ^ ^ket. Sört.
gyümölcseit.

^ana^tu. ** - - -
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kamara egy évi működése alatt fel­
merült, de általános érdekű igazság­
szolgáltatási és jogi kérdéseket is 
fejteget nagy szaktudással, világos 
és könnyed stílusban.

Dr. Papp József munkája, mint 
jelentés és mint jogirodalmi munka 
is a legkiválóbbak közé tartozik. 
Alig lehet kétség abban, hogy az 
eneinű munkák között feltétlenül az 
első helyek egyike illeti meg. Dr. 
Papp József büszke lehet erre az 
alkotására, viszont a Kamara is mél­
tán gratulálhat magának, hogy ily 
páratlanul munkás és lelkes férfiút 
tisztelhet a titkári állásban.

A jelentés a statisztikai adatokon 
kívül részletesen és kimerítően fog­
lalkozik az aktuális jogi és törvény- 
alkotási kérdésekkel. Alább pusztán 
a címeket soroljuk fel, tájékoztatóul 
arra, hogy ez a jelentős mű minő 
kérdéseket ölel fel.

Magyar igazságügy és törvény- 
hozás.

Törvényelőkészités, Igazságügyi 
reformok. Perrendtartás, eljárási sza­
bályok, ügyvédek helyzete, telekkvi 
rendtartás, uzsoratörvény, zúgirászat.

Közigazgatás. Jogi szakoktatás: a 
két új egyetem, a harmadik alap­
vizsga, anyagi magánjog, polgári tör­
vénykezés.

Bírói és ügyészi szervezet; ügy­
védkérdés, ügyvédi sérelmek és re­
formok, ügyviteli sérelmek.

Kamara bel éle te: A kamara terü­
letén működő bíróságokról részletes 
jelentés. Ezen fejezetben az egyes 
bíróságoknál észlelt hiányokat és a 
segítés módjait tárgyalja.

SZIGORLATRA, ALAP .ÁLLAM
és ÜGYVÉDI VIZSGÁRA

szakszerűen,
1 elkiism eretesen,

föltétlenül biztos sikerrel, 
a legrövidebb idő alatt

és igen mérsékelt
díjért készít elő a

Dr DOBÓ JOGI SZEMINÁRIUM
Kolozsvár, Bolyai-utca 3. 
Telefon: 866. Telefon: 866. 
Díjmentesen küldi a „Jogi vizsgák letétele" c. k.t.

x Német-, francia- és angol­
nyelvet gyorsan és alaposan elsa­
játíthat, a ki Szép-utca 1. szám alá 
fordul, hol egy urinő, aki huzamo­
sabb ideig külföldön is tanítás­
sal foglalkozott, igen előnyös áron 
ad órákat csoportokban is. Ugyanő 
fordításokat is végez. Kolozsvárt 
4 éve működik a legszebb eredmény­
nyel. Kereskedő ifjakat az esti és 
vasárnapi órákban csoportokban 4 
koronáért oktat.

Igazi farsangi vásár
csak Budapesten és a helybeli

Szamosparti áruházban
van. Városszerte elismert olcsó áru­
házban eladásra kerülnek occasióba:
Meglepő minőségű gyapjúszövet ezelőtt 

140 most mtre 90 kr. 
Gyönyörű chros szövetek 1 írttól 1.50-ig. 
Kitűnő minőségű pongyolaszövetek ha­

sonló olcsó árakban.
Finom minőségű sima bársony mtre 65. 
Színtartó kreton felelősség mellett 23 kr. 
Zsinór barchet mintákban, francia flane­
lek elsőrendű minőség és mindennemű 
női divatcikkek, mi itt fel nem sorolható 

hasonló olcsó árakban,
Az olcsó árak

csak míg e készlet tart
addig érvényesek. 

Vasutasoknak árkedvezmény !

Szamosparti áruház
Ferenc József-ut 2. (Nagy vashid mellett.

Musikália.
* — Tudományos kritikák. — '

1912 február 24.

Hát hiszen, ami igaz, csak igaz 
az! Ahoz, hogy valaki értsen vala­
mihez legalább is egy porció ké­
szültség kell.

Emigyen gondolkozott ama bi­
zonyos miskolci csizmadia mester 
is, aki bizon nem átallotta meg­
kritizálni ezt az eléggé ügyesen el­
követett világteremtést is, azt mondva 
rá: „Olyan is az!“

Úgy történt a dolog, hogy a 
gróf ur vadászcsizmát rendelt a 
mesternél, ki azonban nagyon las­
san végezte a munkát.

A gróf végre is kijött a türel­
méből s azt üzente inasától:

— Nem szégyenli, hogy oly 
soká készül ej ezzel a kis munká­
val, mikor az Úristen is a világot 
mindössze 6 nap alatt teremtette!

Erre vágta vissza nagy hettykén 
a mester, hogy:

— Olyan is a’!
Egyszóval a miskolci csizmadia­

mester kritizált Joga volt hozzá. 
Nem tetszett neki ez a keserves 
világ. Hát lekritizálta.

Egyik helyben megjelenő reggeli 
napi újság, végtelen tudománya ze­
nei referense neki rugaszkodott s 
s lebecsülte a zenckonzervatorium 
csütörtöki „növendék ' - hangverse­
nyét.

Tücsköt, bogarat összehordott 
ebben a negyvenhat soros tanul­
mányban.

Rozzant, zörgő zongora, készü- 
l.tlen, lámpalázas dilettantizmus, 
lélektelen előadás, pedagógiai lelki- 
ösmcretlenség, féltudás, „terjedel­
mes“ koloratura (ne neked zene­
tudás, hallottál már ilyet?), idősze­

rűtlen felállítás (?) — eféle nagy­
képűségekkel akarja az ifjú zene­
tudós ur elhitetni, hogy azért, ami­
ért valaki a szavakat mondattá fűzni 
tudja, mindjárt zene-kritikus gya­
nánt mutatkozhatik be.

Nem úgy van az fiatal ur!
Készületlenség a csütörtöki pro­

dukción egyetlen számnál sem volt 
érezhető. A megérdemelt dicséret 
illetheti meg csak a buzgó tanárok 
lelkiösmcrctes fáradozását. Dilettan­
tizmus ?! Hát persze hogy az! Csak 
nem akarja ön, hogy a katona- 
bandistákból, vagy színházi zene­
kari tagokból állítsa össze a kon­
zervatórium az ő »növendék-hang­
versenyét ? !*

Aztán milyen furcsa is ön!
„Tanulmányba kezdetén lehúzza 

a sárga tőidig az előadókat, a vé­
gén meg névszerint elősmeréssel 
van irányukban. Azaz bocsánat. 
Egyes egyedül a kis Szddeczky Ti­
bor hegedű-játékáról hallgat, aki 
pedig bizony isten szépen muzsi 
kált.** De mondjuk, hogy nem mu­
zsikáit szépen. Indokolt-e ezért az 
egyetlen számért rozzant zongorát, 
lámpalázat (stb. lásd. fönnebb) ösz- 
szehordani.

Még egyet csak!
Pálfy Boriska énekszáma bírálatá­

nál ön nyomdafesték alá adja azo­
kat a sablonos frázisokat, miket 
fiatal újságírók eltanulnak az öre­
gebbek Írásaiból. De — s itt jön a 
a baj — részkor alkalmazza eze­
ket. A k. a. nak már elég képzet­
sége és készültsége van az éneklés 
terén, van immár szép koloraturája 
is, de — bocsánatot kérek — csü­
törtök este .,terjedelmes (!) koloratu­
rája nem sikolhatott át játszi köny- 
nyüséggel a technikai nehézségeken“ 
ment — mert az előadott kettősök­
ben nem volt koloraturás rész. De 
nem ám. Egy csipetnyi sem.

Marcato.

* Vagy talán Gauer Emilt, vagy Doh- 
nanyit szeretné a zongora mellett látni, 
s a 3 -4-ik éves hegedűsök helyett mind­
járt Kubileket vagy Krelslert óhajtaná 
hallati ?

»* Különösen ha éveinek a számát 
(mindössze 12 éves) vesszük tekintetbe.

x Villamos világítási kellemet­
lenségektől csak úgy óvhatja meg 
magát, ha havi 5 korona előfizetési 
dij ellenében a villamos világítást 
jókarban tartó vállalatnál biztosítja 
magát, amely ezen csekély összeg 
fejében az összes előforduló zavaro­
kat a leggyorsabban kijavít és hasz­
nálhatatlan izzólámpákat úgy volfram 
mint szénszálast ujjal kicserél. Na­
gyobb helyiséget kávéházat, éttermet 
stb. külön egyezmény tárgyát képe­
zik. Kolozsvár, Deák Ferenc-utca 30. 
Telefon 620. Lettner Sándor.

Yizvezetékesek aranykora.
Mióta a végképen feklerithetlen viz- 

apadás okait puhatolja a kiküldött 
bizottság, s a vízvezetéki igazgató­
ság kiküldöttei minden háznál vizs­
gálatot tartanak a vízfogyasztásra 
vonatkozólag, azóta jó napok kö­
szöntöttek be a mi vízvezetéki sze­
relőinkre nézve. Ahol ugyanis az el­
lenőrök a csapokat hibás állapotba* 
találják, ott szigorú rendeletben hagy­
ják meg, hogy az ilyeneket a leg­
rövidebb idő alatt helyre kell állítani. 
Hibás csapot, vagy a berendezésben 
defektust azonban minden háznál 
lehet találni. Képzelhető, hogy ezek 
után mint felvirágzott egyszerre nagy 
rohamban a szerelői mesterség. Bol­
dog, aki hosszas imádság után hoz­
zájuthat a szerelő urakhoz, akik 
azóta arisztokrata gőggel felelgeteek 
a telefonfelhivásokra.

A munkálatok ára hirtelen felszö­
kött s a közönség kénytelen fizet»! 
a felsrófolt árakat, ha úgy nem akar 
járni, mint egyik háztulajdonos, aki­
nél, mivel a horribilis számlából némi 
engedményt kívánt, a szerelők a be­
rendezést nemcsak, hogy a régi ál­
lapotba helyezték vissza, minden to­
vábbi ssó nélkül, hanem azt még 
jobban elrontották, hogy csak amúgy 
zuhogott alá a tartályból a viz egész 
nap, azaz mindaddig, mig maga a 
háztulajdonos meg nem sokalta a 
lelkiismeretlen vizpocsékolást s a tar­
tályokat dupla áron is helyreállittatta.

Ez csak egy kiragadott eset. De 
ehhez hasonló dolgok naponta elő­
fordulnak s a helyzet maholnap tart­
hatatlan. Ez a szegény megviselt 
polgárság pedig legalább azt elvár­
hatná attól a vizmü-apparátustól, 
melynek fenntartása oly horribilis 
összegeket! nyelt már el. hogy egy 
ilyen vízvezetéki statárium alkalmával 
legalább a szerelő urak túlkapásai és 
méltánytalan viselkedése ellen meg­
védje őket és pedig oly módon, hogy 
ne csak a vizpocsékolást, hanem a 
fentiek szerint történő pénzpocséko- 
lást is ellenőrizze egy kissé.

Takarékos, kényelmes és 
tiszta fűtés érhető el az

EFCO
porosz kőszén kockával. 
Kapható a város minden 
részében. Raktár: Szent- 
egyház-u. 14. sz. Telefon­
szám: 1104.

Jő bort olcsón
Gutímann Marton

Honvéd-utca 6-ik szám

lehet kapni. Valódi fajborok s már 5 literenként haza szállíttat­
nak. — Rendelni telefonon (853. sz.) is lehet. — Borok tisztasá­
gáért szavatol. — Viszontelárusitóknak tetemes árkedvezmény. — 
Vidékre 50 literen felüli rendeléseknél 20 Koronával olcsóbb hekto­
literenként. Iroda: Eperjes-utca 2. Pince: Honvéd-u. 6. Levelek 

Eperjes-utca 2. sz. alá cimzendők.
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Zichy miniszter Pécsett.
Budapest, febr. 25.

Gróf Zichy János közoktatás­
ügyi miniszter ma reggel a gyors­
vonattal testvérbátyja gróf Zichy 
Gyula megyéspüspök látogatá­
sára Pécsre utazott. A miniszter 
délben érkezett Pécsre. Az állo­
máson a püspök fogadta. Az éj­
jeli gyorsvonattal visszautazott 
Budapestre.

Gyilkol a hideg,
Pétervár, febr. 25.

Tegnap ismét szokatlanul nagy 
hideg állott be. A hőmérő 32 
fokra szállott le. Az éj folyamán 
a városban négyen fagyiak meg.

Omszk kormányzóságban szin­
tén óriási hideg uralkodik. Az 
utolsó két nap alatt 224embert 
ölt meg a fagy.

Meggyilkolta a feleségét.
Szabadka, febr. 25

A szomszédos Mélykút köz­
ségben Kiss János nevű vagyo­
nos gazda ember tegnap meg­
fojtotta a feleségét s a holt­
testet egy vízzel telt kádba he­
lyezte el. A rémes tettet állítólag 
azért követte el, hogy a felesége 
vagyonát megkaparithassa. A 
csendó'roég a gyilkos férjet letar­
tóztatta. annak dacára, hogy a 
tett elkövetését tagadja.

A bombázás áldozatai.
London, febr. 29

Beirutból érkezett jelentések 
szerint az olasz hajóhad tegnap 
három órán át folyton hont húzta 
a kikötő várost. A bombázásnak 
60 halott és százakra menő 
súlyos sebesült áldozata van.

Kassa viz alatt.
Kassa, febr. 25.

Tegnap reggel a városon át 
folyó Hernád ismét kiöntött és 
ellepte a vásárteret. A jég egy 
része már elindult ugyan, de sok 
helyen még jégtorlaszok állanak. 
A viz Kassa mellett állandóan 
emelkedik. A megye több helyén 
jégtorlasz borítja a Hernádot.

HÍREK.
*

Baltazár püspök.
Az l'r és az árvák nevében jött. 

A szószéken felemelte a lelkeket az 
Istenhez. A felolvasó asztalnál szó- 
zatos beszédével helemarkolt a szi­
vekbe és megnyitotta az áldozatkész­
ség zsilipjeit.

Baltazár püspök szombaton dél­
után a félöt órai személyvonattal 
Kiss Ferenc ehker. főjegyző Sörös 
Béla losonci és Urai Sándor debre­
ceni lelkész kíséretében érkezett Ko­
lozsvárra. Az állomásnál nagy közön­
ség jelenlétében az erdélyi egyház- 
kerület nevében Péter Karoly püs­
pöki titkár és Barabás Samu lelkész 
a papság nevében üdvözölték a ven­
dég püspököt, aki meleg szavakkal

tudatták megválasztatását. Délben a 
központi szálló külön termében á 
kiküldöttek tiszteletére társas ebéd 
volt.

— Miniszteribiztos tanárok, a
íöklmivelésügyi miniszter a Kolo'zs 
vari Gazdasági Akadémia tanára] 
közül Sztankovics Jánost a csiksze- 
redai. Jászberényt Andrást a ,'ürmei 
Juhász Árpádot a csald földműves 
iskolához a félévi vizsgálatokra mi- 
mszteribizíusok gyanánt kiküldötte. 
Julia-z Árpád tanar vasárnap rcgeei 
utazott cl Csákra, ahol a félévi vizs­
galatot az o elnök-lésével hétfőn tart- 
jak meg.

- Az egyházközség közgyü- 
,vSe- A kolozsvári belvárosi r. kath 
gyházközség képviselőtestülete tce-

köszönte meg az üdvözlést.

Sztrájkoló preparandisták.
Eperjes febr. 25.

Az itteni gör. kát. tanítóképző in­
tézet összes növendékei sztrájkba 
léptek, mert az ifjúság vezetőjét, az 
intézet legtehetségesebb növendékét 
az intézet internátusára felügyelő 
Gerbery Elemér prefektus tettlegesen 
inzultálta, csupán azért, mert a fia­
talember pár perccel később jött a 
reggeli imára.

A sztrájk már két nap óta tart s 
az ifjúság elszántan folytatja mind­
addig, mig csak az ifjúsági elnökön 
ejtett sérelemért a prefektus elégté­
telt nem szolgáltat.

Vasutas. Kálmán Gusztáv állam­
titkár a lapok híradása szerint is ez 
idő szerint nem tartózkodik Buda­
pesten s igy az ön levele nem ta­
lálja otthon. Az államtitkár tudtunk 
szerint tiz napi időzésre családjával 
együtt Abbáziába utazott. Ha önnek 
nagyon sürgős a dolga, írjon csak a 
ministeriumba; vannak ott még ele­
gen, akik elintézhetik az ügyét. Kü­
lönben is, ha az államtitkár gyön­
gélkedik, hát ne zaklassák a kéréseik­
kel. A beteg ember amúgy sem 
kedvvel tesz szívességeket, már pe­
dig az ön dolgánál a fődolog, hogy 
a protektor kedvet kapjon hozzá.

Egy apa. Amint utólag ön is meg­
győződhetik, hiba volt a lányát nem 
vinni el a bakfis bálba. A bekövet­
kezett eredmény bizonyltja, hogy a 
többi sok leány között az ön „kis 
leánya“ is igen jól mulatott volna. 
Amiért — mint ön írja — az ön 
leánykája korához képest (17 év) 
még nagyon fejletlen, ez, nem lehet 
ok arra, hogy ön az ilyen növendék­
báltól őt visszatartsa. A tánc, amint 
szakemberek állítják, még a test szer­
vezet fejlesztésére is előnyös befo­
lyással van s úgy eshetik," hogy ha 
az ön fejletlen lányát jól megtáncol-

ÜZENETEK.
tátják, mire a „kora reggeli órák­
ban“ hazakerül, konstatálhatják rajta 
a visszamaradt — növekedést. Ezért 
meg érdemes nehány korona áldoza­
tot is hozni.

Dr. D. Z. Ön arra kér minket: 
panaszoljuk fel az Erzsébet-út sarát. 
Hát kétségkívül ez a legkönnyebb 
mesterség olyan időben, a mikor 
bőséges a csapadék és a mikor az 
egész város tele van sárral. Hát Íme 
— felpanaszoljuk. Egy baj van csak, 
hogy Kolozsvárt az ilyen panaszo­
kat nincs kihez adresszálni, s ha 
volna, akkor sem remélhetne semmi 
eredményt. A segítésnek csak egy 
módját ismerjük, s ezt ajánljuk az 
ön figyelmébe is: Tessék bevárni a 
napsugaras tavaszt, ez a legkészsé­
gesebb sártisztitó közeg; addig pedig, 
amig ez munkába áll, tessék: kerül­
getni a sárt. Ez sem utolsó földi 
gyönyösüség.

Hentes. A városi jövedéki hivatal 
statisztikai kimutatásaiban ön is meg- 
bizhatik. A végén: a számok nem 
csatnak. A baj ott kezdődik, a mikor 
az emberek a számok beszédéből is 
hamis következtetéseket vonnak ki, 
vagy pedig, ha egyáltalában nem’ 
tudnak a számok közt eligazodni.

A nagynevű püspököt — mint 
tudva van — a Kálvinéinál ár valló 
házak ügye hozta Kolozsvárra.

Szereplését mindjárt megérkezése 
után megkezdette, amennyiben a 
magyarutcai templomban este 6 óra­
kor tartott istentiszteleten ő mon­
dotta az imát, mellyel egészen elra­
gadta a templomot szorongásig meg­
töltő közönséget.

Este 8 órakor a Menza nagyter­
mében páratlan érdeklődés mellett 
folyt le a Kalvincum estély, óriási 
és előkelő közönség vett részt az 
esíén. A theologiai énekkar éneke 
után dr. Kenessey Béla püspök tar­
tott hatásos megnyitó beszédet, mely­
nek elhangzása után riadó éljenzés 
és taps között lépett a felolvasó asz­
talhoz dr. Baltazár püspök, aki a 
szeretet kiegyenlítő hatalmáról tar­
tott magasröptű, gyönyörűséges gon­
dolatokban gazdag szabad előadást, 
mely után percekig tartó tapsfés él­
jenzés zúgott fel.

Sürü tapsokat aratott Jánossy An­
tal püspökladányi kántor a Varázs- 
fuvola dalmű nyitányával és néhány 
kuruc dallal, melyeket a folytonos 
tapsokra ismételni is kellett.

Barabás Samu általános derültség 
é'S érdeklődés közt számolt be az 
eddigi gyűjtés eredményével, mely 
szerint már eddig hét ezer koronát 
meghaladó összeg fol.\ t be. Kiss Fe­
renc főjegyző záró beszéde és a 
theologiai énekkar éneke fejezte be 
a pompásan sikerült estélyt.

Az ezt követő banketten nagy 
számú érdeklődő jelent meg, mely­
nek során a vendég püspököt lelkes 
es ismételt ovációkban és sok felkö­
szöntőben ünnepelték. Felköszöníő- 
iíet mondtak Baltazár és Kenessey 
püspökök, Nagy Károly, Barabás S 
Kiss 1-crenc stb. A társaság éj fél 
után oszlott cl.

— A lutheránusok uj papja.
A kolozsvári ágostai evangélikusok 
nagyobb egyházi képviselete Orcndi 
Gyula szászváros! lelkész és Schöpl 
János szászsebes! polgármester kon- 
zisztoriumi küldöttek elnöklése alatt 
vasasnap délelőtt tartott gyűlésén 
töltötte be a néhai Dianiska Frigyes 
lemondása következtében megürese- 
dett első papi állást A beadott 65 
szavazatból 61 szavazatot nyert 
Kirchknopf Gusztáv k< smárki lelkész, 
a kl a próbaszónoklat alkalmával 
teljesen megnyerte a hívek rokon- 
szenvét. Az uj lelkésszel táviratilag

imzixu-íseg Képviselőtestületé teg 
nap vasárnap délelőtt dr Hirschler 
József plébános elnöklésével közgyű­
lést tartott, melyen a gazdasági bi­
zottság javaslata alapján egyhangú­
lag elfogadták a múlt évi zárószam- 
adásókat és a jelen évi köleségve- 
tési előirányzatot s a pénztárosnak a 
felmentvényt megadták. A templom­
iütésre vonatkozó indítványt levet­
ték a napirendről. Tudomásul vették 
a ^ kiküldött bizottság jelentését a 
képviseli tagok névjegyzékének ki­
egészítéséről, mely szerint a testü­
letnek eziJősZerint 625 tagja van 
Végül megejtették a választmányi 
tagokra vonatkozó választást. Meg­
választattak : dr. Bénél János orvos 
dr. Rigler Gusztáv egyet, tanár, dr.’ 
Fejéig Gerő státus előadó. Nagy 
László erdőtanácsos, dr. Szabó Dé­
nes egyet, tanár, gr. Lázár István 
status alelnök, Peielle Róbert festő­
művész, Hevesi József nagyiparos 
Matutsek József iparos, Kunz Elek 
tanker, főigazgató. Bróver János ke­
reskedő. Deák Pál ny. főkapitány.

— Vendégszónokok a ref. tem 
plombán. A magyar-üteai ref. tem­
plomban szombaton délutáni isten­
tiszteleten Sörös Béla losonci, vasár­
nap délelőtt pedig Urai Sándor deb­
receni lelkész tartottak alkalmi be­
szedeket. Mindkettő elsőrangú egy­
házi szónok, akik tartalmas beszé­
deikkel nagy hatást gyakoroltak a 
hallgatóságra.

— Előléptetés az ipari szakis­
kolánál. A kereskedelemügyi minisz- 
tei a kolozsvári állami fa- és fém­
ipari szakiskolánál Förstner Tivadar 
tanárt a Vili ik, Fogét Lajos műve­
zetőt a IX-ik fizetési osztályba lép­
tette elő.

— San-Franciskóból — Kolozs- 
várra. Három éve annak, hogy 
Csíki Miklós kolozsvári erdőszám- 
tiszt nőül vette Salamon Rózsikát, 
néhai Salamon Sándor járásbiró leá­
nyát. Az itjupar mindjárt az esküvé 
után Amerikába utazott, ahol egy 
ottani barátja ajánlatára San Fran- 
ciskó egyik bankházánál vállalt állást.
A bank csakhamar megbukott s 
Csiki Miklós állásnélkiil maradt. Attól 
kezdve az iljupár amerikai élete a 
megpróbáltatások hosszú láncolata 
volt. Nem régen arra határozták 
magukat, hogy vissza térnek Kolozs­
várra. A múlt hét végén aztán tény­
leg haza is érkeztek. Az ifjú férj 
értesüléseink szerint a Magyar Fran­
cia Biztosítótársaság itteni vezérügy- 
nökségénél nyert alkalmazást.

vegyiig fe

serpen, gyo«8&
ÜST é/si j
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PteJ ■ őzmosó é‘ vegytisztító gyárában készülnék 
a legszebb gallérok és mindennemű ruhák.

•Aelozsvár, Kowaitli Lajos-utea 32, Telefon 1087. szám.

A kolozsvári zer etársaság
Dr. Székdlyhidy Ferenc operaénekest 
meghívta egy márciusban tartandó 
hangversenyére. Székelyhidy a meg­
hívást elfogadta.

— A szociáldemokrata párt 
tegnapi népgyiilése kimondta, hogy 
Budapesten Március 4-én általános 
munkaszünetet rendez, mely napon 
az összes műhelyek, üzletek, kávé­
házak és vendéglők zárva maradnak.
A munkások tüntető körmenetben 
fognak felvonulni s hat helyen nép- 
gyülést tartanak.

Városok küldöttsége. Ko­
lozsvár, Szeged, Debrecen, Pozsony, 
Temesvár és Nagyvárad várzsok 
küldöttsdgileg adtak át kérvényeket 
a belügyminiszternek, melyben az 
államsegély visszatartott részének, 
százezer koronának is kiutalását 
kérik. A miniszter a városok kép­
viselői előtt kijelentette, hogy a 
városokon sérelem nem eshetett 
mert még hatvanhat város nem 
kapta meg rajtok kivül az előirány­
zott segélyt.

— Mihályi Zoltán Kolozsvárt.
Mihályi Zoltán, a Magyar-Francia 
Biztositó Társaság vezérigazgatója a 
múlt hét péntekjén Kolozsvárra ér­
kezett az itteni vezérügynökség ügy­
menetének tanulmáoyozása végett. 
Pár napi itt időzés után ma éjjel a 
gyorsvonattal utazik vissza Buda­
pestre.

— Uj bankpalota Kolozsvárt.
A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó­
bank igazgatósága elhatározta, hogy 
kolozsvári fiókja számára bankpalo­
tát épület. Bizony ebben a tekintet­
ben nagyon hátramaradtak az inté­
zetek a főváros és a tekintélyesebb 
vidéki városok mögött, hol a nagyobb 
pénzintézetek mind saját otthont te­
remtettek maguknak. Nálunk eddig 
esak a Kolozsvári Takarekpenztar- 
aak és az Osztrák-Magyar banknak 
van saját házuk.

— Anyák Iskolája. Ma este 5 
órakor az egyetem aulájában Dr. 
Genersich Gusztáv egyet, tanár meg­
kezdi sorozatos előadását a gyer­
mekhalandóságról, mit március 4 cn 
föe befejezni. Tekintettel a tend- 
tivül nagy érdeklődésre, mi az 
anyák iskolája iránt megnyilvánult, 
a télen az összes előadásokat meg­
ismétlik.

— Bacrut bombázása. Az ola­
szok 24-én reggel a kisdzsiai leg­
élénkebb kikötővárosát Bacrutot 
bombázni kezdték s ott a törökök 
két nagy hadihajóját clsülycsztet- 
ték. A bombázás után teljes gőzzel 
elvonultak.

— Dr. Korád! felolvasása, han­
tád? Dániel dr. egyetemi magán­
tanár tartott vasárnap délután az 
iparos segédmunkások részére fel- 
olvasát a Váltólázról. Érdekes fej­
tegetéseit nagy érdeklődéssel hall­
gatták és zajosan megtapsolták.

A Kálvinéit in árváit ázak. A 
magyar református papi és tanítói

árvák elhelyezésére létesítendő árva­
házakat az eddigi terv szerint kö­
vetkező helyeken f gják felállítani.
A magyarországi árvafiuk részére 
Hajdúböszörményben, mely város e 
célra 100 ezeret, a leányárvák ré­
szére Losoncon, mely város 220 ezer 
koronát adományozott, az erdélyi 
árvafiuk részére pedig Kolozsvárt 
állítanak fel árvaházat.

x Dr. Rudas fogmütermét, Kolozs­
várt Deák F.-u. 23 alatt öcscsc Rudas 
József vette át, ki ’ciciig is önállóan 
vezette a műtermét.

Szász Győző Kolozsvárt. A 
napokban letartóztat alc Kolozsvárt 
egy Szász Győző nevű budapesti 
nyomdatulajdonost'1, aki ellen apósa 
és neje több rendbeli csalásért tettek 
bűnvádi feljelentési Kzzel kapcso­
latban nem lesz éraextclen felemlí­
tenünk, hogy a jeles „szakférfiú“ 
Kolozsvárra érkezése után többek 
között a Gámán-nyomda tulajdono­
sánál is levélileg ajánlkozott nyom­
davezetői állásra. „Kalkulációban, 
munkásokkal és felekkel való érint­
kezésben perfect vagyok.“ — „Jó 
megjelenésű, értelmes fiatalembernek 
ismernek.“ — „Családi körülmények 
késztettek arra, hogy budapesti állá­
somat elhagyjam“; ilyen és hasonló 
ajánlgatások után végre a rendőrség 
gondoskodott részére uj állásról holmi 
,,csalási” körülményeknek miatta.

x Saját termelésű faj almák 
kgként 50 fillér, rétes alma 30 fil­
lérért kapható Kun Mátyás fia késes 
és látszerész üzletében, Kossuth La- 
jos-u. 2. Nagyobb vételnél tetemes 
engedmény.

x Aki szereti otthonát, annak a 
legajánlatosabb, ha abonáltatja magát 
a (vacum cleaner) Első Erdélyrészi , 
lakás- és portisztitási vállalatnál amely 
csekély havi előfizetési díj mellett 
állandóan tisztán féreg és bacillusmen- 
tesen tartja a lakást. Az érdeklődők 
bizalommal forduljanak felvilágosí­
tásért a vállalkozó irodájába Leitner 
Sándor Kolozsvár, Deák Ferenc-utca 
30. Telefon 620.

Angol kosztümök és francia 
Hibák íegizlásesebtien

! Tacer János
divattermében készülnek a hozott 
és ott választott kelmékből mél- 

1 lányos árban. ::

Kolozsvár, DeákTVutea 28. 
(Saját ház.) Alapítva 1870

x Ékszer, ezüst legolcsóbban sze­
rezhető be Benedeknél, Wesselényi 
Miklbs-utca /j. szám alatt.

Uránia Színház
—- Részvénytársaság.

F. hó 26-án. és 27-én :
A kolozsvári talmudisták műkedvelő 
egyesülete nagy Purimi előadást 

rendez, színre kerül:

SZÍNHÁZ.
A hét műsora.

Hétfő : 

Kedd : 

Szerda:

insrász; és alkalmi 
a,j ánd-étetár g-y a-lc 

a legolcsóbb bevásárlási 
forrása.

í I Ékszer, ezüst és kinaezüst aruk 

it agy vá I aszták hau

jfoip Irmán
IC©i035SVäF*

ás Hv-lár !!. szám.'

vendégjátékával. Bérlet 129. 
sz. A )
Leányvásár (Berki Lili 
vendégjátékával. Bérlet 130. 
sz. B.)
Aesopus. (A drámatörté­
nelmi sorozatos előadások 
tizenhetedik estéje. A be­
vezető előadást Sebestyén 
Károly dr. tartja Bérlet 
131. sz. C.)

Csütörtök : A kis kávéház. (Újdonság
1-ször. Bérlet 132. sz. D.) 

Péntek A kis kávéház. (2-odszor.
Bérlet 133. sz A.)

Szombat d. u.: A magyar zene a XIX. szá­
zad első felében (Ifjúsági 
előadás félhelyárakkal. Elő­
adó : Seprődi János.) , 

Szombat este: A vig „özvegy. (Jubiláns 
előadás 50-edszer. Berki 
Lili vendégjátékával. Bér­
let 134 sz. B.)

Vasárnap d. u.: d. u.: II. Rákóczi Ferenc 
fogsága. (Félhelyárakkal.) 

Vasárnap este: Leányvásár. (Berki Lili 
vendégjátéka, első szerep- 
osztásban. Bérletszünet 
XXIX. sz. A.)

A „Leányvásár“ vasárnap esti bérletszü- 
netes előadására szóló bérelt páholyokat 
hétfő déli 12 óráig tartja fenn az elővételi 
pénztár az (A.) bérlők részére.

vagy:
A kényszerítőit szerelem.

I Az érdekes darabot 9 kolozsvári 
műkedvelő szerepló játsza. 

Rendezte és betanította Grád Rezső.

Február hó 28-án :
Csak egy előadábsan! 

Kolozsvárt először 1 
A bpesti m. tud. Uránia újdonsága:

Diadalmas Amerika.
I. felv. „Jöttem“. II. felv. „Láttam“.

III. felv. „Győztem“.
3 felvonásban, 192 színes álló és 

számos mozgóképpel, 
i Irta: Pékár Gyula. Felolvassa: 

Dávid Sándor.

Nyilttér.
Kiadó lakás.

A lüajális-utcs 18/b számú há­
zasfelek, mely áll öt szoba, fürdő­
szoba, cselédszoba, konyha pince 
és gyönyörű kertből, 1912 április 
hó 1 re vagy esetleg mindjárt bér­
beadó. A hkás teljesen modern, 
parkett es. vízvezetékkel és, villany­
világítással van ellátva. Értekez­
hetni : Mátyás kir Ív- ó’1 7 szám 
alatt a házmesternél.

Az Uránia hírei.
Purimi előadás az Urániában.

A kolozsvári talmudisták műkedvelő 
egyesülete f. hó 26. és 27-én, hét­
főn és kedden este 9 órakor nagy 
purimi előadást rendez az Urániában 
melyre az érdeklődő közönséget meg­
hívja a rendezőség. Színre kerül a 

; III. PARANCSOLAT vagy. A kény- 
I szeritett szerelem. Az érdekes dara­

bot 9 kolozsvári műkedvelő szereplő 
játsza. A darabot rendezi és betaní­
totta: Grád Rezső.

Diadalmas-Amerika premierje.
Nagy bemutató előadásra készül az 
Uránia színház igazgatósága. Folyó 
hó 28-án, szerdán este készül színre 

I hozni Kolozsvárt először a buda- 
I pesti m. tud. Uránia nagyhatású uj 
j darabját, Pékár Gyulának a Diadal- 
! mas-Amerika cimü gyönyörű tanul- 
i mányát, mely három felvonásban 
1 megismertet bennünket az uj világ 
! csodáival A. darab a fővárosban ha- 
I talmas sikert ért el, az érdekes mű 
• kolozsvári bemutatója iránt is város- 
i szerte nagy az érdeklődés. A darab 
I városunkban egyetlen egyszer kerül 
I színre.

Az igazgatóság.
wmwv.l tsb őwmsBmmH&mta

Önjavításokért 

3 évi Írásbeli 

jótállás.

Mielőtt ékszerszükségletét beszerezné” égy Próbavásárlást tegyen

Be r j m oiás Is ékszerésznél Kolozsvárt, Be F-ntca 1 szám alatt i
*J * .A - „ . , . ... x \ ....... •... 1 1 -KrvK.-.oóíY rtát’ffnoácjíít kéri. I

I a legmagasabb
,, uu«„ * M.W» -------------------- I áron illegve

UV ' U‘ (Tam1’0 fizetéssel felvétetik.) A nagyérdemű közönség pártfogását kéri. \ szék.
<’rakat es ékszereket kitűnően javít. j. Jenő, órás és ékszerész, Deák Ferenc-utca 51. szám.
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tudó adásvétel és magánügyek­
ben eljáró iroda

Kolozsvár, Uuió-ii. 12. sz.
Telefon 923 Telefon 923,

Közvetít:
Házak vételét és eladá­
sát. Birtok, erdő vételét j 
és eladását.

Eljár;
Minden magán ügyek­
ben mérsékelt díjazás 
megegyezés szerint, 
úgy helyben, mint vi­
déken.

Tőkebefektetésre
ajánl jó jövedelmező 
házakat.

Tisztelettel
Tompos Mihály.

rp p UUefkifi féli

KOLOZSVÁR DEÁ K F^RENC-UTCA 21 SZÁM
revolverek, tuti nyer. a*,y v. .. .?„lnsti, " „„

____  —---------- ==- árai mt! o, vailaltatnak el. ’ —1-  0 *tl: * :

K L
l>v r

H.IN J A K A
ÉPÜLET ÉS MŰBÁDG'GOS MES- 
TÉR VÁLLALATI IRODÁJA

K^.ssváxt, Szappaay -ux. 1.

Eivállal épület es diszmű munkákat, 
egyszerű bádogtető fedés és festése­
ket a 1 égj Hiányosabb árban, valamir 
e szakmába vágó javításokat gyorsa 
és pontosan • " “

I Nekem mondja a tanárnak!

#

iswawsA-Vi«. .• -WV-XrtmSS

Á“rS8X”: 8 rV Kolozsvár.
VT'Í^ZSSXihggQtyi; i1 yiCTj

’ 'livli SZATMÁRI H, mm&flttti
I r A O n i I o Bo«sá«r.A>, # - . _ .

•irta 14,

-M&c
dogv hol lehet legolcsóbb» él legmeghlzbitóio
: ÓRÁKAT ÉS ÉKSZEREKET :
vásárolni, osafels SZILÁGYI MARTON 

őrás és ékszerész üzletében
Kolozsvár, Wesselényi Mttiősutbs 8. I
Örs- és Éiszerjgyltásöl ÄX4*

Ajánlja jardajon feilt.r.i, araav- a. aa „ ,
*.......... “SÄÄrasÍA‘rsSa^*

‘•‘"3“ exsans sssstisr«-Keren a cm,, vigyarni á. ,,„m ^,IMé.MI|<n| ml. 
hasonnevű céggel.

I

Sxoltd árak.

A~L- - ' Áí

Alapítva 1860-tian.

Bálnán 1 örököse
villanyerőre berendezett

könyvnyomdájába
készülnek a modern kornak leg­
megfelelőbb csínnal előállítható 
összes könyvnyomdái munkák.

Gyors és pontos kiszolgálás 
Szolid árak. Tiszta munka.
___ Telefon 549 szám.

mi

Nit/arvimr



üj mészáros- és hentesüzlet

Van szerencsém a m. t vevő­
közönséggel tudatni, hogy

Pap-utca 4. szám alatt
(Andrásofszki Samu-ház)

uj mészáros­
ig hentesüzletet
nyitottam, hol mindenféle hus- 
nemü felvágottak kaphatók, to­
vábbá rendes elárusitásra marha, 
borjú és sertéshús a legjutányo- 
sabb árban lesznek árusítva.

A m. t. közönség pártfogását 
kérve tisztelettel

Nedeczky István,
mészáros és hentesmester.

Pap-utca 4. szám alatt.

MeeeeMáSBUMji

©•e€*C'@see»«es@

Uj! Megnyílt Uj!
Bolyai kézimunka áruház.
Kezdett és kész kézimunkák 
hozzávalók, pamutok, sely­
mek, kongnék, kanavák nagy 
választékban és legolcsóbban 

nálunk szerezhetők be.

Gomtilcészités mindeniioiiitl nagyságtjaii 1 kr

Biró Testvéreknél
Bolyai-u.

e&eeeeeeeeee®

HIRDETÉSEK
FÖLVÉTETNEK 
A KIADÓHIVATALBAN 

KOLOZSVÁR, KOSSUTH L.-U. 10.

«SmSí «p <a» w
AAAAAAA&AAAÁA

/rk% Divatos és formás női termetet mutató
(l jy kitűnő' mellfűzőket mérték után csakis

Katz Hermin
Deák Ferenc-u. 27. sz. alatti mellfűző

r^vYt i * üzletében lehet kapni. Ugyanő javitáso-4 gj kát is elfogad. Kész fűzők nagy raktára.

KÖZPONTI IRODA : 
DEÁK F-U. 9. SZ. 
TELEFON : 827. SZ.

GARAGE:
HONVÉD-UTCZA 29. 
TELEFON : 889. SZ.

SÜRGÖNYCZIM:
□ AUTÓ. □

ERDÉLYI KERESKEDELMI 
I aUTOMOHIL-FORBRLMl

lÉSZÜÉHfTUSgUS
KOLOZSVÁR.

AUTOMOBIL-GARAGE. JAVÍTÓMŰHELY. 
PNEUMATIK JAVÍTÁS. 

AUTÓ-ALKATRÉSZEK ÉS SZEREK.
LUXUS ÉS TEHER- MOTOR KERÉK­

AUTÓK. PÁROK.
VILLAMOSÜZEMÜ LUXUS- ÉS ÜZLETI 

KOCSIK. — BÉRAUTÓK.

GAZDASÁGI a a AUTÓBUSZ 
MOTOROK ! B a □ JÁRATOK.

Slsorendü óra- és ékszerüzlet

Jíacsónyszki József
c"Kolozsvár, JYlátyás kir.-t. 1%.
a hol: valódi ezüst tárgyak, divatos brilliáns ékszerek, arany­
láncok, gyűrűk, függők stb., legjobb genfi (swájci) schaffhauseni, 
omega stb., arany, ezüst és acél órák állandóan dús válasz­
tékban állauak a nagyérdemű vevőközönség rendelkezésére.
08S5T Szolid-, pontos és eldzélceny Iziezolgrálá-s !
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Első Erdélyrészi Messenger-Boy vállalat. Telefon 280. szám.
Csinos, elegáns és tar­
tós cipőket legjutányo- 
sabban lehet készít­

tetni:

Papp Mihály
cipésznél

Kossuth Lajos-u. 24. sz. a!alt.
Kéri a t. közönség szives 

pártfogását.

VERSENY
FÉRFI-, FIU-, GYERMEKRUHA ÁRUHÁZ és SZABÓ 
ÜZLET KOLOZSVÁRT, WESSELÉNYI M.-U. 22.

KÉSZ FÉRFI-, FIU-, GYERMEK- 
RUHÁK ÉS SZÖRMEÁRUK 
NAGYRAKTÄRA. - VIDÉKI 
MEGRENDELÉSEK GYORSAN és 
PONTOSAN ESZKÖZÖLTETNEK

Megnyílt
Unió-utca 13. se.

’’CLUB” kávéház I
Minden este

Gzakó péti Sándor
és teljes zenekara

hangversenyez.
Olcsó árak, pontos kiszolgálás.

Számos látogatást kér
Hunwald 6yula,

a Club kávéház tulajdonos a.

: Bittó Rezső':
elsőrendű férfidivat k üld nie g ességok Üzlet« 
KOLOZSVÁR. MÁTYÁS KIRÁLY-TÉR 12. SZÁM ALATT

hegujabb bdli ingek,
gallérok, kézelők, se- 
iyemzsebkendők, Fehér 
keztyflk, nyakkendők, L
cyllnderek, lakcipők, náttört harisnyak far-

I songra beérkeztek. __í

Saját készitményll lekérnem (leiből nagy välisztk 
Telefon 178. I' l Telefon 178

m

^f' ir ■ --------

árusítom ezen pompás

Hangverseny Gramophont
melynek díszes szekrénye 30 cm. széles, 15 cm. magas 
tulipán tölcsére 43 cm. széles, a hangdoboza legfino­
mabb munka, hangja pedig a létező legerőseb! Játék­
közben felhúzható elsőrendű szerkezetéért szavatolok!

Ketoldälu nagy hangverseny lemez-újdonságok í Kis gróf, —- 
’ 3 an«-Jr^ZSi1, ~~ Leányvásár, — Lengyel menyecske. — Ára 

íw aaxalocnként 3 korona, -fjg

Csiszár Victor äramopti°n iiai11’'
lemez napy raktára.

Kolozsvárt, Deák Ferene-ntca 35. szám. Néphank mellett.

Nagy kályharaktár!
SaKsiHisSSS"'kävsr
.-II, 3R,a,®3::r nyitottam, ahol
állandóan raktáron vannak a legmodernebb 
majolika, secessios, oszlop és Dániel cserép-
Láíyhi,k’ ygy®zintén kandallók és főzőkemsn-
G6K- Mintaraktáram megtekintésére a n é 
közönség szives figyelmét felhívom és egyben 
biztosítom az áruk legjobb minőségéről és a
legszolidabb árakról.

Szives támogatását kérve:

Tamásy József.
•íiüRilU

3

umunmm
Dávid
Vencel

hangszerkésiitö

KOLOZSVÁRT, 
Deák Ferenc« u. 

10 ik szám.

Ajánlja dúsan fel- 
dereit hangszer 

raktárát.

Jutányos árak ! 
Szolid és pontos 

kiszolgálás.

A tanuló Ifjúság 
ártedvezmóny- 
beu részesük

■I

i


